

Задачи

Задача 1.

Иностранные информационные агентства решили учредить совместно с российским средством массовой информации телевизионную компанию, которая бы вещала на европейской территории РФ. Они обратились за консультацией относительно организационно правовой формы, размера уставного капитала и доли иностранного инвестора. Их также интересовало, необходимо ли получать какие-либо разрешения и проходить лицензирование деятельности.

Дайте квалифицированный ответ.

Ответ:

Для создания такой компании в России необходимо выбрать форму юридического лица, которая подойдет для совместной деятельности с иностранным участником. Например, ООО (Общество с ограниченной ответственностью) может быть удобной и наиболее распространенной организационно-правовой формой.

Одним из ключевых параметров является размер уставного капитала. Уставный капитал для ООО в России необходимо внести при его создании и может быть различным в зависимости от ряда факторов (объекта деятельности, наличия зарубежных инвесторов и т.д.). В данном случае размер уставного капитала может быть установлен в зависимости от характера проекта и условий инвестиционных договоров.

Существуют ограничения на долю иностранного инвестора, вложившего средства в уставный капитал компании. Максимальный уровень его доли равен 49%. Однако для различных видов деятельности может существовать собственные ограничения.

Получение разрешений и прохождение лицензирования деятельности зависит от характера работы, необходимости использования передающей аппаратуры и ряда других факторов, а также от конкретных правовых и процедурных условий. Они могут быть определены в соответствии с действующим законодательством РФ. Необходимо обратиться к юридическим консультантам, чтобы получить информацию об этих процедурах и требованиях.

Задача 2.

Иностранный инвестор решил создать в РФ предприятие по производству мебели из российской древесины с экспортом части продукции за рубеж. Он сам является владельцем деревообрабатывающего предприятия в Финляндии. Его интересует, стоит ли ему учреждать российское юридическое лицо или достаточно открыть филиал своего финского юридического лица в РФ, что будет выгоднее с точки зрения налогообложения, затрат и получения дополнительных льгот и гарантий со стороны РФ. **Дайте квалифицированный ответ.**

Ответ:

Для такого проекта, наиболее подходящей организационно-правовой формой является создание ООО из-за участия иностранного инвестора. Филиал финской компании не может заниматься самостоятельной предпринимательской деятельностью, без участия фирмы-матери, поэтому это не самый подходящий вариант для вашего плана.

Что касается вопросов налоговых льгот, затрат и гарантий, то Российская Федерация предоставляет инвесторам множество вариантов для получения налоговых льгот и государственной поддержки. Например, в некоторых регионах и для некоторых видов деятельности предоставляются льготы налога на имущество и земельный налог, налог на прибыль и НДС.

Но лучшей практикой является обратиться к юридическим консультантам в России, которые предоставляют вам подробную информацию о налоговых и правовых вопросах, а также проконсультируют вас по дальнейшим шагам для осуществления вашего проекта.

Задача 3.

На общем собрании российского публичного акционерного общества было принято решение о распределении части прибыли в качестве дивидендов между акционерами. Один из акционеров – иностранный инвестор (из любого государства по выбору студента) – обратился за консультацией относительно того, где он обязан будет уплатить налог с этого дохода. **Дайте квалифицированный ответ.**

Ответ:

Иностранный инвестор, получивший доход от дивидендов, должен уплатить налог на доходы физических лиц в стране, где он является налоговым резидентом. Однако, в

соответствии с заключенными международными договорами об избежании двойного налогообложения, возможно уменьшение налога, который требуется уплатить в стране источника дохода (в данном случае России).

Поэтому, перед тем как принимать дальнейшее решение, инвестору необходимо обратиться за консультацией к налоговым консультантам в своей стране, а также в России для определения налоговых последствий и возможности применения международных договоров об избежании двойного налогообложения.

Задача 4.

В арбитражном суде находится на рассмотрении дело о несостоятельности в отношении ПАО «Концепт». В настоящее время арбитражный суд принял решение о признании должника банкротом и открытии конкурсного производства. Конкурсный управляющий, проводя инвентаризацию имущества ПАО «Концепт», выяснил, что ПАО владеет пакетом акций немецкого акционерного общества, а на территории Сербии имеет филиал. Могут ли данные активы поступить в конкурсную массу? Что должен предпринять конкурсный управляющий для защиты интересов кредиторов? Изменится ли ответ, если предположить, что в РФ, Германии и Сербии имплементирован типовой закон ЮНСИТРАЛ о трансграничной несостоятельности 1997 г

Ответ:

В соответствии с законодательством РФ, все имущество, принадлежащее должнику на день принятия решения об открытии процедуры банкротства, подлежит включению в конкурсную массу, в том числе иностранные активы, владение которыми находится за пределами России. При этом, конкурсный управляющий обязан провести все необходимые мероприятия для защиты интересов кредиторов.

Для того, чтобы включить иностранные активы в конкурсную массу, конкурсный управляющий должен определить юрисдикцию, в которой находятся эти активы, и провести все необходимые действия для защиты прав кредиторов и максимизации их выгод.

Если же в РФ, Германии и Сербии имплементирован типовой закон ЮНСИТРАЛ о трансграничной несостоятельности 1997 г., то конкурсный управляющий должен руководствоваться его положениями. В соответствии с этим законом, имущество должника, находящееся за пределами территории страны открытия процедуры

банкротства, может быть включено в конкурсную массу только при условии установления связи между имуществом и делом о банкротстве в соответствующей юрисдикции.